
2ºQUESTIONÁRIO DE CONSULTA
Decreto-Lei 50/2005



No seu local de trabalho faz uso de máquinas de trabalho?

41 respostas

17 (41%)  TRABALHADORES FAZ USO DE MÁQUINAS DE 
TRABALHO NO SEU LOCAL DE TRABALHO. ESTES PERTENCEM ÀS 
SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 6 trabalhadores
ESE: 2 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
SC: 1 trabalhador
ESDL: 1 trabalhador
ESCE: 2 trabalhadores
ESS: 2 trabalhadores
SAS: 4 trabalhadores

41

59

0 0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Relativamente aos equipamentos de trabalho, considera que as instruções fornecidas para a utilização e 
manutenção dos mesmos são suficientes?

41 respostas

14 (82%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE AS INSTRUÇÕES 
FORNECIDAS SÃO SUFICIENTES. ESTES PERTENCEM ÀS 
SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 6 trabalhadores
ESE: 2 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
SAS: 2 trabalhadores
SC: 1 trabalhador
ESDL: 1 trabalhador
ESS: 2 trabalhadores82

18

0 0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Considera suficientes as informações transmitidas sobre os riscos a que está exposto aquando a 
execução do seu trabalho?
41 respostas

14 (82%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE AS INSTRUÇÕES 
FORNECIDAS SOBRE OS RISCOS SÃO SUFICIENTES. ESTES 
PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 6 trabalhadores
ESE: 2 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
SAS: 2 trabalhadores
SC: 1 trabalhador
ESDL: 1 trabalhador
ESS: 2 trabalhadores82

18

0 0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Conhece as regras/procedimentos de segurança e medidas preventivas aplicadas à sua atividade?

41 respostas

13 (76%)  TRABALHADORES CONHECEM OS PROCEDIMENTOS DE 
SEGURANÇA. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ 
UNIDADES FUNCIONAIS: 

✓ ESA: 1 trabalhador
✓ ESTG: 6 trabalhadores
✓ SAS . 2 trabalhadores
✓ ESDL: 1 trabalhador
✓ ESE: 2 trabalhadores
✓ ESS: 1 trabalhador

76

24

0 0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Considera suficientes as informações relativas às medidas de prevenção e proteção?

41 respostas

12 (71%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE POSSUEM DE 
INFORMAÇÕES SUFICIENTES RELATIVAMENTE AS MEDIDAS DE 
PREVENÇÃO E PROTEÇÃO. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES 
ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 6 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 2 trabalhadores
ESS: 1 trabalhador
SAS: 1 trabalhador
ESDL: 1 trabalhador

71

29

0 0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
A informação a que se referem as questões anteriores é disponibilizada aos trabalhadores sempre que 
se introduz um novo equipamento de trabalho?

41 respostas

11 (65%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE POSSUEM DE 
INFORMAÇÕES QUANDO SE INTRODUZ UM NOVO 
EQUIPAMENTO. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ 
UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 5 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 2 trabalhadores
ESS: 1 trabalhador
SAS: 2 trabalhadores

65

35

0 0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Considera que as máquinas ou equipamentos de trabalho que utiliza estão em bom estado de 
conservação?

41 respostas

12 (71%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE AS 
MÁQUINAS/EQUIPAMENTOS DE TRABALHO ESTÃO EM BOM 
ESTADO DE CONSERVAÇÃO. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES 
ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 5 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 2 trabalhadores
ESS: 2 trabalhadores
SAS: 2 trabalhadores71

24

6

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Considera que os sistemas de comando são claramente visíveis e identificáveis?

41 respostas

13 (76%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE OS SISTEMAS DE 
COMANDO SE ENCONTRAM VISÍVEIS/IDENTIFICÁVEIS. ESTES 
PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESA: 1 trabalhador
ESTG: 5 trabalhadores
SAS: 2 trabalhadores
ESDL: 1 trabalhador
ESS: 2 trabalhadores
ESE: 2 trabalhadores

76

12

12

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
É feita uma inspeção inicial das máquinas e outros equipamentos de trabalho, por pessoa competente?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES ASSUMEM QUE É FEITA INSPEÇÃO 
INICIAL ÀS MÁQUINAS/EQUIPAMENTOS POR PESSOA 
COMPETENTE . ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ 
UNIDADES FUNCIONAIS:

ESE: 1 trabalhador
ESTG: 4 trabalhadores
ESS: 1 trabalhador
ESA: 1 trabalhador
SAS: 2 trabalhadores

5341

6

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
São feitas inspeções periódicas às máquinas e outros equipamentos de trabalho, por pessoa 
competente?

41 respostas

10 (59%)  TRABALHADORES ASSUMEM QUE SÃO FEITAS 
INSPEÇÕES PERIÓDICAS ÀS MÁQUINAS/EQUIPAMENTOS POR 
PESSOA COMPETENTE . ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES 
ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 4 trabalhadores
ESE: 1 trabalhador
ESS: 1 trabalhador
SAS: 2 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESDL: 1 trabalhador

59

29

12

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
São feitas inspeções extraordinárias (após um acidente ou incidente) às máquinas e outros 
equipamentos de trabalho, por pessoa competente?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES ASSUMEM QUE SÃO FEITAS 
INSPEÇÕES EXTRAORDINÁRIAS, APÓS ACIDENTE,  ÀS 
MÁQUINAS/EQUIPAMENTOS POR PESSOA COMPETENTE . ESTES 
PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESE: 1 trabalhador
ESTG: 5 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
SAS: 2 trabalhadores

53

18

29

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
As máquinas possuem dispositivos de segurança eficazes?

41 respostas

12 (71%)  TRABALHADOR CONSIDERA QUE OS DISPOSITIVOS DE 
SEGURANÇA SÃO EFICAZES . ESTE PERTENCE À SEGUINTE 
ESCOLA/ UNIDADE FUNCIONAL

ESA: 1 trabalhador
ESTG: 4 trabalhadores
SAS: 2 trabalhadores
ESDL: 1 trabalhador
ESE: 2 trabalhadores
ESS: 2 trabalhadores

71

6

24

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Acha que os elementos móveis dos equipamentos de trabalho que possam causar acidentes por 
contacto mecânico disponham de protetores que impeçam o acesso a zonas perigosas?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES CONSIDERAM QUE OS ELEMENTOS 
MÓVEIS DISPÕEM DE PROTETORES DE SEGURANÇA 
ADEQUADOS. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ 
UNIDADES FUNCIONAIS

ESTG: 3 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 2 trabalhadores
SAS: 2 trabalhadores
ESS: 1 trabalhador

53

12

35

0

Sim Não NA NS/NR



Máquinas e equipamentos de trabalho: 
Possui formação para manipulação de máquinas?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES POSSUEM DE FORMAÇÃO PARA A 
UTILIZAÇÃO DAS MÁQUINAS. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES 
ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESTG: 4 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 2 trabalhadores
ESS: 1 trabalhador
SAS: 1 trabalhador

53

12

35

0

Sim Não NA NS/NR



24

76

0 0

Sim Não NA NS/NR

Acidentes de Trabalho: 
Já sofreu acidentes de trabalho no decorrer da utilização de 
alguma máquina ou equipamento de trabalho?

41 respostas

4 (24%)  TRABALHADORES SOFRERAM DE ACIDENTES DE 
TRABALHO NA UTILIZAÇÃO DE MÁQUINA/EQUIPAMENTO DE 
TRABALHO. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ 
UNIDADES FUNCIONAIS:

SAS: 2 trabalhadores
ESTG: 2 trabalhadores

Acidentes de Trabalho: 
Foram adotadas medidas preventivas, com o intuito de 
reduzir/eliminar o risco de ocorrência do mesmo acidente de 
trabalho? 

4 respostas

100

000

Sim Não NA NS/NR



53
35

12

0

Sim

Não

NA

NS/NR

Equipamentos de proteção individual (EPI´S)
Possui equipamentos de proteção individual?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES POSSUEM  EPI´S. ESTES PERTENCEM 
ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESA: 1 trabalhador
ESTG: 5 trabalhadores
ESE: 1 trabalhador
SAS: 1 trabalhador
ESS: 1 trabalhador

Equipamentos de proteção individual (EPI´S)
Estes encontram-se em correto estado de utilização?

41 respostas

59

6

35

0

Sim Não NA NS/NR

10 (59%)  TRABALHADORES POSSUEM  EPI´S EM CORRETO 
ESTADO DE UTILIZAÇÃO. ESTES PERTENCEM ÀS SEGUINTES 
ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

ESA: 1 trabalhador
ESTG: 5 trabalhadores
SAS: 2 trabalhadores
ESE: 1 trabalhador
ESS: 1 trabalhador



Equipamentos de proteção individual (EPI´S)
Faz uso dos equipamentos de proteção individual?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES UTILIZAM  OS EPI´S. ESTES 
PERTENCEM ÀS SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

SAS: 1 trabalhador
ESTG: 5 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 1 trabalhador
ESS: 1 trabalhador

53

29

18

0

Sim

Não

NA

NS/NR



53

12

35

0

Sim

Não

NA

NS/NR

Equipamentos de proteção individual (EPI´S)
Os equipamentos de proteção individual são adequados aos riscos a 
que se encontra exposto?

41 respostas

9 (53%)  TRABALHADORES ASSUMEM QUE OS EPI´S SÃO 
ADEQUADOS AOS RISCOS EXPOSTOS. ESTES PERTENCEM ÀS 
SEGUINTES ESCOLAS/ UNIDADES FUNCIONAIS:

SAS: 2 trabalhadores
ESTG: 4 trabalhadores
ESA: 1 trabalhador
ESE: 1 trabalhador
ESS: 1 trabalhador

Indique os equipamentos de proteção individual que considera 
estarem em falta.

41respostas

2

1

1

1

1
1

1

1

1

1

1
1

Luvas aço

Aventais aço para cortes

Pegas de cozinha para amarrar em utensílios muito quentes

Calçado adequado e que não magoe os pés

Luvas para carga e descarga de produtos

Hottes químicas

Máscaras

Auriculares descartáveis

Fardas e botas de água

Calças

Colete

Óculos



Comentários/Sugestões de Melhoria/Necessidades Identificadas:

✓Pessoas com competência para trabalhar na área da alimentação, organização institucional, conversa e partilha de sugestões dos funcionários 

para os superiores e vice versa;

✓ Formação de medidas de proteção sobretudo em trabalhos relacionados com AVAC concretamente em circuitos fechados de aquecimento 

(Legionella);

✓ Mais vigia e controlo aos quartos dos alunos . Criação de um espaço mais aconchegante para eles participarem e se sentirem mais em casa 

principalmente no inverno. Mais palestras e contato com os alunos para eles confraternizarem.



Conclusão

• A resposta ao questionário decorreu no segundo semestre de 2022 e foram obtidas 41 respostas;

• Verificou-se uma melhoria no segundo inquérito da consulta aos trabalhadores referente às máquinas e equipamentos de
trabalho em relação ao primeiro inquérito do ano;

• A maioria dos trabalhadores demonstra que opera as máquinas e equipamentos de trabalho de forma segura.

Elaborado pela equipa XZ Consultores:
• Diana Gomes, CAP n.º 04992005ET6;
• Alice Loureiro, CAP n.º 16262301ET7;
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